

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 24 (7489) ◆ Суббота, 10 февраля 1973 года ◆ Год издания 56-й ◆ Цена 2 коп.

Награды ВДНХ

За успехи, достигнутые в сельском хозяйстве в первом году вынуженной пятилетки, медалями Главвыставкома ВДНХ СССР награждена группа животноводов колхозов и совхозов нашего района.

Золотой медали и денежной премии в 200 рублей удостоен чабан совхоза «Новониколаевский» Алексей Максимович Ситник. Серебряные медали и денежные премии в 100 рублей присуждены телятницам колхоза «Знамя коммунизма» Елене Петровне Копшевой и Екатерине Федоровне Сиваковой, свиноводу колхоза «40 лет Октября» Клавдии Федоровне Огурцовой, чабану совхоза «Волгарь» Николаю Николаевичу Сухачеву. Бронзовых наград и премий в 50 рублей удостоены скотники совхоза «Новониколаевский» Василий Михайлович Качкин и Евгений Федорович Королев, телятницы колхоза имени Кирова Елена Федоровна Семенова, Зинаида Кузьминична Симонова и Валентина Ивановна Филимонова, скотник колхоза «Знамя коммунизма» Василий Петрович Макаров и телятница совхоза «Новониколаевский» Мария Павловна Чувашева.

Удостоенные высоких наград животноводы активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании работников ферм, приняли повышенные обязательства и успешно борются за выполнение заданий решающего года пятилетки.

А. ТУМАЕВ,
старший агроном
райсельхозуправления по
подбору и подготовке кадров.

Мелиораторы учатся

В нынешнем, решающем году пятилетки каждый поливной гектар должен дать нам не менее 35 центнеров зерна, высокий урожай овощных и кормовых культур. Такое обязательство приняли мелиораторы колхозов и совхозов района.

За словом последовало дело. Сейчас повсюду на поля вывозятся навоз, накапливаются семена, минеральные удобрения, ремонтируется техника, а люди познают силу поливного гектара. Во многих колхозах и совхозах района работают кружки мелиораторов.

В колхозе имени XVI партсъезда такой кружок ведет главный агроном В. А. Долгов и агроном орошаемого участка В. С. Трактина. Посещают занятия машинист дождевальная установки Г. В. Аброськин, машинист насосной станции Ф. И. Фролов, поливальщик И. П. Вишняков и другие — около 20 человек.

Колхозники знакомятся с условиями жизни растений и способами их регулирования, с водными свойствами почвы, режимом орошения и т. п. Одновременно четверо перекопниковвеземлетели в сельском профессионально-техническом училище. Это Н. С. Манышев, В. А. Мухин, А. И. Калинин и А. Д. Шапошников. **В. ВИШНЯКОВ,**
секретарь партбюро колхоза.

1973-й, решающий

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ



В колхозе «Заветы Ильича» хорошо организован ремонт посевной и уборочной техники. Отремонтированные машины хранятся на специальном дворе. Народные контролеры вопросы ремонта и хранения техники взяли под свое повседневное наблюдение.

НА СНИМКЕ (слева направо): члены группы народного контроля М. П. Мякотин, А. Е. Савинов, председатель группы В. П. Хлебников и член группы А. В. Манаров на машинном дворе. Фото Б. МИХАЙЛОВА.

НА НОВОМ ОБЪЕКТЕ

• СООБЩАЕТ РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ ЗАВОДА ФОСФОРНЫХ УДОБРЕНИЙ

Когда мысленным взором окидываешь весь путь, пройденный нашей бригадой в юбилейном году (а этот путь немалый: окончание строительства корда № 3, где мы трудились, а с 1 марта — завод фосфорных удобрений), то убеждаешься, каким могучим источником роста нашей бригады является социалистическое соревнование.

На ЗФУ мы начали с котельной, где были первыми строителями. Экскаваторы еще копали котлован, а мы рядом готовили основание и ставили опалубку под фундамент будущей трубы.

В юбилейном году бригада вызвала на социалистическое соревнование коллектив Григория Вирича с 3-го участка. Несмотря на трудности в работе в связи с задержкой поставки строительных материалов, каждый член бригады стремился и стремится сделать больше и лучше.

На ЗФУ наша бригада принимала самое активное участие в строительстве четырех объектов — котельной, главного корпуса сернокислотного производства, цехов химводоподготовки и газоулавливания. Хотя сейчас как мы, строители, говорим, не видно нашей работы (она вся в земле), но мы гордимся, что поднимаются и стоят корпуса будущего завода.

На любом объекте, на каждом участке мы не отказываемся от работы — ни от большой, ни от малой. Ведь без малого не может быть и больших свершений. Весь коллектив бригады нацелен на выполнение возложенной на него работы, своих социалистических обязательств.

В прошлом году коллектив нашей бригады вместе с бригадами Н. Фролова и В. Саенко выступил с инициативой по ускорению темпов строительства завода и взял повышенные социалистические обязательства: на закрытом складе колчедана смонтировать 13 тысяч квадратных метров опалубки, уложить 6,5 тысячи кубометров бетона и сэкономить за счет неоднократного использования строительных материалов пять тысяч рублей.

В юбилейном году в социалистическом соревновании среди родственных бригад управления наша бригада заняла первое место и ей присвоено звание бригады имени 50-летия СССР. Эта высокая честь обязывает в решающем году пятилетки трудиться еще лучше.

В ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров

СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки коллектив бригады изыскивает внутренние резервы, с тем чтобы ни один день, ни один час не пропал даром, эффективно, с пользой для дела использовать каждую рабочую минуту.

Коллектив нашей бригады трудится на пятом по счету объекте завода — закрытом складе колчедана. Его мы решили сдать на полтора-два месяца раньше срока и с хорошим качеством. Подготовили два основания под фундаменты, поставили опалубку. Монтажники из бригады Василия Лакутина ставят арматуру. Скоро пойдет первый бетон.

Хороших результатов в труде добиваются плотники Николай Борисенко, Александр Коробков, Юрий Трактин, электросварщики Василий Костюкевич и Алексей Бужин. Все они берут пример с бригадира Николая Бокова и сами служат примером в труде остальным.

Как и в любом коллективе, у нас есть свои трудности, те зависящие от нас недостатки.

И. С. Пугачев — секретарь парторганизации колхоза «Победа», **Н. М. Калашников** — директор совхоза «Новониколаевский», **И. Т. Бессчетнов** — главный инженер районного объединения «Сельхозтехника», **А. В. Узорский** секретарь парторганизации колхоза имени Дзержинского.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на работу в обком КПСС тов. А. К. Никитин выведен из состава бюро райкома партии.

В работе пленума принял участие зав. отделом нефтяной и газовой промышленности обкома партии тов. **Н. В. Горбачев.**

Х ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

8 февраля состоялся X пленум районного комитета КПСС, обсудивший доклад первого секретаря райкома партии тов. В. Ф. Уварова «Итоги декабрьского (1972 года) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации».

В обсуждении доклада приняли участие тт. **П. А. Черноголов** — секретарь парткома колхоза имени Свердлова, **В. А. Артюшин** — начальник МПМК, **А. Х. Гвоздев** — председатель колхоза «Новый быт», **В. А. Меркулов** — механизатор колхоза «Знамя коммунизма», **Н. А. Выручаев** — главный государственный инспектор по заготовкам,

По заслугам и честь

Комплексная бригада монтажников П. В. Денисова и коллектив каменщиков, руководимый **Н. С. Озерновым**, — одни из лучших в управлении «Жилстрой».

Президиум областного комитета профсоюза работников электростанций и электротехнической промышленности рекомендовал оба коллектива, учитывая их высокие показатели в соревновании по профессии в юбилейном году, кандидатами на присвоение им звания «Лучшая бригада Министерства энергетики и электрификации СССР».

По заслугам и чести
Л. ВИКТОРОВА.

Много еще времени занимает транспортировка материалов с участка. Необходимые материалы нужно сразу завозить на объект, а не на участок. Нужно беречь рабочее время и не заниматься повторной транспортировкой.

Какие бы то ни были трудности, а закрытый склад колчедана, бывший в проекте, теперь уже начинает жить своей жизнью. Рядом копают экскаваторы, рядом мы ставим опалубку, арматуру. Скоро сюда пойдет большой бетон.

Стройка живет своей большой и полнокровной жизнью.
И. ПАПЕНИН,
плотник-бетонщик СУ-9,
член рабкоровского поста.

С XI СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

«О ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ МЕСТНОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА НА 1973 ГОД»

Трудящиеся колхозов и совхозов района под руководством партийных организаций последовательно претворяют в жизнь решения XXIV съезда КПСС, самоотверженно борются за успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

Минувший год для хлеборобов и животноводов был нелегким. Очень плохие климатические условия не позволили труженикам полей до конца выполнить свой долг перед государством. Вследствие этого задание по производству и заготовкам зерновых и ряда других сельскохозяйственных культур не выполнено. Несмотря на трудности, успеха добились животноводы района — выполнены планы и задания по производству и продаже государству мяса и яиц, по молоку и шерсти выполнение составило соответственно 94 и 98 процентов.

Наивысших результатов по продаже государству животноводческой продукции добился колхоз имени Кирова. Хорошо потрудились также доярки, свиноводы, скотники колхозов «Знамя коммунизма», «40 лет Октября», имени Фрунзе, имени Карла Маркса, а также совхозов «Зоркинский» и «Новониколаевский».

Перевыполнены плановые задания по реализации продукции коллективами райпромкомбината и леспромхоза.

Проведена определенная работа по строительству объектов культурно-бытового назначения и

благоустройству сел. Построена школа в Маянге на 320 учащихся, два Дома культуры — в Николаевке и Матвеевке, магазин в Натальине, сдано в эксплуатацию 64 жилых дома, отремонтировано 80 домов, газифицировано 575 квартир. В селах проложено 8,7 км водопроводных сетей, построено 7 и капитально отремонтировано 46 колодцев, посажено 11710 деревьев.

Однако вопросу строительства жилья и благоустройства сел отдельные исполкомы сельских Советов еще недостаточно уделяют внимания. И строить надо больше, и села благоустроить надо лучше.

План минувшего года по розничной торговле выполнен на 102,4 процента. Продано товаров населению на 479 тысяч рублей больше, чем в 1971 году, в том числе по райпотребсоюзу на 294,5 тысячи рублей.

И все же в организации торговли имелись существенные недостатки. Случалось, что в магазинах отсутствовали товары первой необходимости, не соблюдался распорядок дня работы, на долгое время магазины закрывались на ревизию и учет.

Не справились с государственным планом предприятия бытового обслуживания, кроме цеха по ремонту бытовой техники. Весь объем бытовых услуг выполнен лишь на 79,5 процента, в частно-

сти, фабрикой индустрии одежды на 76,9 процента, комбинатом бытового обслуживания на 85, телеателье — на 55 и так далее.

В этом большая вина самих руководителей упомянутых предприятий, которые не сделали должных выводов из критики в их адрес на сессиях районного и сельских Советов. Поэтому мастерские и приемные пункты работают неудовлетворительно, должный контроль за ними не осуществляется.

План развития местного хозяйства района на 1973 год составлен в соответствии с заданием пятилетнего плана, утвержденным седьмой сессией областного Совета депутатов трудящихся 29 декабря 1972 года.

В текущем году промышленным предприятиям предусмотрено реализовать продукции на 1010 тысяч рублей, в том числе райпромкомбинату на 660 тысяч рублей и леспромхозу на 350 тысяч рублей.

В 1973 году весь розничный товароборот государственной и кооперативной торговли по сравнению с прошлым годом возрастет на 4,5 процента и составит 11877 тысяч рублей. Объем бытовых услуг, оказываемых предприятиями, организациями и совхозами района будет составлять 62,5 тысячи рублей. Кроме этого, планом предусматривается оказание бытовых услуг предприятиями Балакова в объеме 311 тысяч рублей.

Выделены средства на капитальный ремонт жилого фонда местных Советов, объектов народного образования, здравоохранения и культуры. Намечено построить школу на 320 учащихся в селе Плеханы и начать строительство типовых школ в Николаевке и Красном Яре.

За счет хозяйств будет построено 4674 квадратных метра жилой площади, в основном в тех селах, где получило свое развитие орошение земель.

По-прежнему будет продолжаться работа по газификации наших сел, всего планом намечается газифицировать 945 квартир. Для обеспечения населения водой, а также удовлетворения нужд животноводства намечается ввести в эксплуатацию 28 километров водопровода. Начнется также строительство 9 коровников, 3 кошар и 3 свиноводческих комплексов.

В 1973 году должно быть завершено строительство крупных животноводческих комплексов в колхозах имени Кирова и имени Чкалова.

Претворяя в жизнь планы партии по росту сельскохозяйственного производства, коллективы совхозов и колхозов района активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в третьем, решающем году пятилетки.

Посев всех культур намечено провести на площади 155574 гектара, в том числе на существующих орошаемых 8874 гектарах. Со всей площади зерновых культур планируется получить валовой сбор зерна 158682 центнера или с каждого гектара посева в среднем по району по 13,8 центнера зерна, а в орошении по 30 центнеров.

Намечается произвести и заготовить для животноводства грубых кормов 149390 тонн, сочных кормов 196780 тонн и витаминно-травяной муки 875 тонн.

Планируется иметь выходное поголовье скота по состоянию на 1 января 1974 года в таком количестве: крупного рогатого скота 40400 голов (в том числе коров 13900), свиней 25000, овец 75200, птицы 103700.

Планируется также значительный объем государственных закупок основных сельскохозяйственных продуктов и сырья по всем категориям хозяйств района.

Таковы кратко изложенные плановые задания, которые предстоит выполнить трудящимся района в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Напряженные планы и обязательства несомненно будут претворены в жизнь при условии, что организаторская и массово-политическая деятельность исполкомов сельских Советов, всех наших депутатов будет направлена на дальнейшее развертывание социалистического соревнования среди тружеников села.

«ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА РАЙОНА ЗА 1972 ГОД И О БЮДЖЕТЕ НА 1973 ГОД»

Все большую роль в неуклонном подъеме материального и культурного уровня советских людей играют общественные фонды потребления, за счет которых обеспечивается финансирование дальнейшего развития народного образования, культуры и здравоохранения, улучшается социальное обеспечение трудящихся.

В прошлом году многие хозяйства получили от производства и реализации сельскохозяйственной продукции, особенно животноводческой, сравнительно неплохие денежные доходы, что позволило им выполнить свои финансовые обязательства перед бюджетом района. Это колхозы имени Кирова, имени Дзержинского, имени Карла Маркса и другие.

Но, к сожалению, есть и такие хозяйства, которые не используют в достаточной мере внутренние ре-

зервы, допускают непроизводительные расходы, а поэтому и задержку в перечислении средств в бюджет, особенно колхозы имени Фрунзе, «Новый быт».

Кроме мобилизации средств в бюджет нашего района, мы решаем не менее важную задачу — обеспечение доходами республиканского и союзного бюджетов. Всего в 1973 году нашему райфону предстояло по плану мобилизовать во все виды бюджетов 2 миллиона 610 тысяч рублей, фактически получено 2 миллиона 723 тысячи рублей, из них почти половина средств — 1293 тысячи рублей — поступили в бюджет района.

Этому способствовало осуществление ряда мероприятий таких, как выявление в результате экономического анализа и обследова-

ния на местах дополнительных отчислений в бюджет в размере 76 тысяч рублей. С помощью актива сельсоветов была проведена массово-разъяснительная работа среди налогоплательщиков, в результате основная масса налогов поступила досрочно. Хорошо работают постоянные депутатские бюджетно-торговые комиссии в Большом Кушуме, Быково Отроге и в некоторых других селах, где с помощью актива успешно проводится работа по контролю за деятельностью торговых точек, по досрочному поступлению налогов и сборов от населения.

На рассмотрение и утверждение сессии выносятся проект бюджета района на 1973 год в размере 1670,9 тысячи рублей по доходам и расходам. Это на 124,9 тысячи рублей больше первоначального

бюджета 1972 года. Основными источниками доходов будут: подоходный налог с колхозов — 286 тысяч рублей, с потребкооперации — 39,6 тысячи рублей, налог с оборота — 520,2 тысячи рублей, налоги с населения 422,3 тысячи рублей, отчисления от прибыли предприятий районного подчинения 196,5 тысячи рублей. Введенный источник: дополнительные поступления по налогу с оборота в зависимости от розничного товарооборота.

Значительные суммы из бюджета района будут направлены на народное образование, здравоохранение, культуру, ремонт жилищного фонда и другие виды расходов.

Одновременно с бюджетом на 1973 год райисполком представил на утверждение сессии райсовета

отчет об исполнении бюджета района за 1972 год. Как указано было ранее, бюджет выполнен по доходам в сумме 1292,8 тысячи рублей или на 101,3 процента плана и по расходам — 1686,7 тысячи рублей или 100,1 процента.

В 1973 году перед предприятиями, организациями и учреждениями района стоят важные задачи. Этот год будет иметь решающее значение для выполнения девятого пятилетнего плана. Руководители, бухгалтеры, экономисты хозяйств, все коллективы работников должны принять меры по выявлению и использованию внутренних резервов, по дальнейшему повышению экономической эффективности общественного производства. В этом — залог успешного выполнения народнохозяйственного плана и бюджета района в 1973 году.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СЕССИИ

— План прошлого года по оказанию услуг сельскому населению коллектив предприятия, к сожалению, не выполнил, — отметил в своем выступлении директор фабрики индивидуального пошива одежды В. В. Ларин. — В этом году мы намерены серьезно улучшить обслуживание сельчан. Например, намечается не только прием, но и выполнение заказов на пошив непосредственно в местных мастерских. И лишь незначительная часть заказов будет выполняться в городе.

С другой стороны, хотелось бы больше внимания со стороны сельских Советов. Не следует создавать разрозненные пункты, надо идти по пути строительства домов быта.

О высоком трудовом накале в коллективе хлеборобов и животноводов, включившихся во Всесоюзное социалистическое соревнование, говорила в своем выступлении заведующая складом колхоза «Знамя коммунизма» Н. Т. Рябова.

Труженики Маянга определили новые рубежи на третий, решающий год пятилетки и полны решимости их выполнить. В 1973 году колхоз продает мяса 3590 центнеров, молока 19200 центнеров и 26000 штук яиц.

В настоящее время в хозяйстве ведется большая подготовительная работа к выращиванию нового урожая с тем, чтобы не толь-

ко выполнять план по продаже хлеба государству, но и дополнительно продать 12200 центнеров зерна.

Председатель исполкома Красноярского сельского Совета Н. М. Закамскова отметила серьезные трудности, которые имеются в работе по благоустройству пригородного села Ивановки.

— В этом населенном пункте большинство составляют рабочие городских предприятий промышленности и строительства, — отметила депутат. — Казалось бы, что руководители заводов и стройки проявят заботу о своих людях, сделают от них все зависящее, чтобы в селе была вода, меньше было грязи. Причем, этим надо бы заняться не дожидаясь, когда Ивановка перейдет к городу.

О необходимости больше уделять внимания созданию базы медицинских учреждений на селе, больше проявлять заботы о людях в белых халатах, работающих подчас в нелегких условиях, говорила заместитель главного врача районной больницы Т. И. Комиссарова.

Производственный план минувшего года наш коллектив с честью выполнил, — сказала главный лесничий лесхоза А. Н. Павлова. — Взял хороший старт для того, чтобы добиться еще больших

результатов в 1973 году по заготовке и вывозке древесины и изготовлению товаров народного потребления. Более того, мы запланировали посадить 360 гектаров леса.

Глубокий анализ состояния сельскохозяйственного производства в районе и его дальнейшего развития сделал в своем выступлении первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров. Он подробно остановился на изыскании и эффективном использовании резервов в земледелии и животноводстве, на вопросах усиления воспитательной работы с людьми.

— Речь идет прежде всего о том, — сказал В. Ф. Уваров, — чтобы теснее связать массово-патриотическое движение с экономической политикой партии, вовлечь в соревнование каждого труженика, развивать творческую инициативу людей, воспитывать у них чувство высокой ответственности не только за свой личный труд, но и за успех бригады, фермы, колхоза или совхоза.

Нельзя мириться с положением, когда из всех хозяйств района, только четыре выполнили задание по продаже государству животноводческой продукции. Необходимо говорить не только о хороших хозяйствах и руководителях, но и резко критиковать тех,

кто в таких же условиях имеет результаты намного хуже.

Например, в колхозе имени Фрунзе из 5800 голов скота пало 10, в то время как в колхозах «Россия», имени Фурманова, «Знамя коммунизма», совхозах «Зоркинский» и «Березовский» эта цифра удесятена.

То же самое происходит в производстве молока. Слишком разнятся показатели колхозов «40 лет Октября», им. Чкалова, им. Дзержинского, им. Свердлова и показатели колхоза имени XVI партсъезда, совхоза «Волгарь».

Выступивший в прениях начальник отдела капитального строительства управления сельского хозяйства Н. К. Гапонов главное внимание уделил эффективному возведению жилья, животноводческих помещений и других объектов.

Оратор отметил хозяйский подход к этому вопросу руководителя колхоза имени Чкалова, «40 лет Октября», «Знамя коммунизма» и других хозяйств. — Вместе с тем мы не можем проходить мимо фактов прямого расточительства, ненужной самодельности в организации строительства, — сказал Н. К. Гапонов. — К чему это приводит, наглядно видно на горьком опыте

колхозов «Заря» и «Победа», которые прибегли к услугам наемных рабочих. В «Заре» при сметной стоимости школы в 50 тысяч рублей зарплата составила 30 тысяч, а в «Победе» — при сметной стоимости кошары в 35 тысяч рублей «шабашники» положили в карман 25 тысяч рублей.

Продолжая мысль выступившего, начальник цеха узла связи А. С. Молоканов привел пример нежелания внимательно относиться к возведению объектов, которым стоять не один год.

— Многие колхозы строят административные здания, — отметил А. С. Молоканов, — но не хотят советоваться о том, сколько же, например, надо будет квадратных метров площади для АТС. Поэтому в одном случае намводится очень маленькое помещение, а в другом — будто мы должны установить телефонную станцию для небольшого города.

Многое намечено сделать в текущем году в коллективе комбината бытового обслуживания. О планах бытовиков говорил в своем выступлении директор предприятия В. А. Лопаткин. Для сельчан намечено увеличить количество изготовляемой мебели, расширятся ремонтные работы. Во всем этом большим подспорьем будет развернувшееся социалистическое соревнование в коллективе за сокращение сроков выполнения заказов, высокое их качество.



На дворе зима, а речники все чаще поглядывают на замерзшие воды Волги Весна не так уж далека. Поэтому надо торопиться с ремонтом судов. Хороший старт в третьем году пятилетки взял коллектив теплохода «Тула» судоремонтного завода. Его руководители капитан А. Д. Шамин, механик П. Н. Захаров старший, рулевой-моторист А. Ф. Иванов, рулевой-моторист С. А. Печорский так организовали ремонтные работы, что судно на 20 дней раньше срока подготовлено к эксплуата-

ции. Все работы выполнены с оценкой отлично. Ремонт полностью проведен собственными силами. Вот уже несколько лет этот коллектив носит почетное звание коллектива коммунистического труда. И это звание он подтвердил и теперь, на старте третьего решающего года пятилетки. На снимке: (слева направо) А. Ф. Иванов, А. Д. Шамин, С. А. Печорский и П. Н. Захаров. Фото Б. ВОРОНКИНА.

Наши интервью

Старание приносит успех

Слава о коллективе П. Н. Красовского давно уже вышла за пределы спецуправления «Жилстрой». Прославленную бригаду знают и в городе, и районе, словом, там где ей приходится трудиться. Бригада носит почетное звание коммунистической, а ее руководитель награжден орденом Октябрьской революции.

— Такое признание заслужено. Ведь так, Павел Никифорович? — Говоря откровенно, я доволен своими помощниками. Некоторые из них трудятся с 1957 года — года основания бригады.

Помню, увидел их впервые — и диву дался. Ну и работники, подумал: одна молодежь другой, прямо со школьной скамьи. Работали тогда на отделке восьмиквартирных домов в жилгородке. Захожу, а Аня (теперь Анна Васильевна) Вострикова белит потолок и чуть не плачет от усталости. Другие шпаклевали полы маленькими резиночками. И какими неуклюжими показались мне мои девочки, даже жалко их стало.

Подумал: надо все начинать сначала — и воспитание чувства ответственности, и внедрение новых прогрессивных приемов в работе. Сейчас они следят за каждой новинкой в малярном деле, чуть что — и бегут рассказывать, мол, вычитали в журнале заметку об опыте, можно и у нас внедрить. А на первых-то порах и не думали об этом, лишь бы научиться элементарным вещам.

Если сказать, что за плечами бригады такая ответственная работа, как отделка Саратовской ГЭС, пяти Дворцов культуры (для химиков, строителей, жителей Малой Быковки и Натальина, кино-театр «Россия»), то станет ясно: в коллективе хорошие люди, своим трудом добившиеся признания.

Мастерство девчат в полной мере проявилось на отделке гидроэлектростанции. Мы вели работу в машинном зале (выравнивали потолки «под рейку»), красили оборудование. Члены бригады трудились с большим старанием. Это было их первое самое трудное задание.

Сейчас коллектив почувствовал в себе силы, уже не первый год соревнуемся с опытной бригадой П. Токарева. В третьем квартале прошлого года первенство было за нами.

Шестнадцать лет существует наш коллектив, многих грузинцев уже нет рядом с нами: одни учились на инженеров, другие закончили техникум. Но дух дружбы и солидарности живет и поныне. На всех — радости и печали.

Общая забота — и новички. Шесть лет назад пришла в бригаду Таня Гусакова. В малярном деле мало что понимала. Ее учителем была ветеран коллектива В. И. Поликарпова, но никто из остальных ни разу не отказал в помощи и советах начинающей. Таня теперь — одна из лучших, уважают ее за старание и понятливость, за любовь к нелегкой профессии маляра.

У нас стало правилом: в срок сдавать каждый объект, каких бы усилий это ни стоило. Напряженно потрудились в декабре, работали даже без выходных. Так требовали интересы дела, и рабочая совесть подсказала: трудиться с полной отдачей сил. Трудно отказать кому-либо и в мастерстве. Хорошо работают Г. Максимова, З. Голубева, В. И. Поликарпова. Кстати, Валентина Ивановна награждена орденом Трудового Красного Знамени, учится в институте.

— А как ваша бригада добивается высокого качества работ?

— Здесь много факторов, положительно влияющих на этот важный показатель в нашем труде. Конечно, многое зависит от опыта и мастерства маляра, его вкуса и эстетической «воспитанности». Однако нельзя сбрасывать со счета и такой факт, как внедрение прогрессивных приемов в работе, механизацию. А это к тому же еще и производительность труда повышает. Взять покраску радиаторов. Раньше мы делали ее вручную, кистями. И долго, и качество было не такое, как сейчас, когда на помощь пришли пистолеты. Стены и полы обрабатываем теперь валиками.

А побелка? Кисть тоже ушла в прошлое, к нашим услугам — краскопульты. Полы шпаклюем шпателями, а не резиночками, как несколько лет назад.

Будет механизировано и такое трудоемкое дело, как обработка стен — шлифовка их. На смену шкурке придут шлифовальные машины.

Сравнительные данные о продаже государству продуктов животноводства в первом месяце второго и третьего года пятилетки

Наименование хозяйств	мясо (ц)		молоко (ц)		яйца (тыс. штук)	
	Продано за январь 1973 г.	Было за январь 1972 г.	Продано за январь 1973 г.	Было за январь 1972 г.	Продано за январь 1973 г.	Было за январь 1972 г.
КОЛХОЗЫ						
им. Свердлова	100	135	818	554	29	96
им. Карла Маркса	558	523	818	509	—	—
им. Кирова	381	1086	1065	1117	8	—
им. Дзержинского	555	320	948	667	65	73
«Новый быт»	171	464	502	241	—	—
«Коммунар»	—	182	314	307	—	—
«Россия»	679	150	410	282	39	14
им. Фурманова	—	81	251	199	—	—
«40 лет Октября»	1244	623	269	348	—	—
«Знамя коммунизма»	699	377	1108	856	69	82
«Заветы Ильича»	1066	330	666	363	—	—
им. Чкалова	265	799	757	470	—	—
«Победа»	682	66	368	244	61	67
им. Фрунзе	919	640	310	445	—	—
им. XXI съезда КПСС	—	303	606	684	—	—
им. XVI партсъезда	—	434	304	191	46	73
«Заря»	418	236	168	189	—	—
Птицефабрика	1	15	—	—	188	137
СОВХОЗЫ						
«Зорькинский»	446	536	680	644	37	54
«Березовский»	598	456	186	183	—	—
«Новониколаевский»	946	1226	684	574	72	88
«Волгарь»	168	611	1486	1176	72	78
Итого по району	10161	9596	12722	10245	696	762

Планы заготовок продуктов животноводства на 1973 год еще не уточнены, поэтому приводятся сравнительные данные за январь прошлого и наступившего годов. Скажем лишь, что в январе прошлого года квартальный план заготовок мяса был выполнен на 62,5, молока — на 28,5, а яиц — на 38,1 процента.

Результаты работы животноводов колхозов и совхозов нынче в целом по району лучше, чем в прошлом году. Мяса продано больше на 565, молока — на 247 центнеров. Лишь птицеводы уменьшили поставки яиц государству на 66 тысяч штук. Однако тот факт, что коллектив птицефабрики, работавший в прошлом году ниже своих возможностей, теперь быстро набирает темпы производства и заготовки яиц,

позволяет надеяться в будущем на более высокие показатели и птицеводов.

И все же за средними, в общем-то неплохими показателями, продолжают укрываться хозяйства и коллективы ферм, работающие явно ниже возможностей. Особенно это заметно в производстве и продаже государству молока. Если колхозы «Новый быт», «Коммунар», «Россия», им. Фурманова, «40 лет Октября» и «Заря», наиболее пострадавшие от прошлогодней засухи, сумели выйти из трудного положения и увеличили заготовки молока, то колхозы имени XXI съезда КПСС, имени XVI партсъезда, наоборот, снизили темпы производства и продали государству молока значительно меньше прошлогоднего. Что же касается заготовок яиц, то все хо-

зяйства района, кроме птицефабрики, сбавили темпы. Здесь дают о себе знать пороки в комплектовании несушками ферм и не в меру широкий размах расходований яиц на так называемые внутрихозяйственные нужды.

И все же радостно сознавать, что Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.», дошло до глубины души абсолютного большинства доярков, скотников, свинок, телятниц — всех работников ферм. И хотя впереди самые трудные и самые ответственные дни зимовки, старание и труд — все перетрут.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете от 23 декабря 1972 года за № 205 была опубликована заметка Е. Поздняковой «Всегда ли манит «Огонек», в которой шла речь о повышении культуры обслуживания и качестве приготовления пищи.

В редакцию пришел ответ от директора треста общественного питания А. Паницкова, в котором сообщается:

— Статья «Всегда ли манит «Огонек» была рассмотрена на об-

щем собрании коммунистов треста с участием профсоюзного, комсомольского актива. Критика признана правильной. Недостатки в работе кафе «Огонек» имели место и в культуре обслуживания. Заведующая производством Т. П. Чурикова предупреждена. Руководство объединения № 3, в подчинении которого находится кафе, подверглось серьезной критике за слабый контроль и недостаточную помощь в работе кафе.

В настоящее время в кафе «Огонек» положение улучшилось. Жалоб со стороны посетителей нет.

С работниками кафе проведено производственное совещание, намечены меры улучшения работы. Результаты будут проверены в первом квартале 1973 года.

В газете от 26 декабря про-

шедшего года за № 206 была опубликована критическая заметка жителей села Матвеевки «С лампой надежней», в которой сообщалось о перебоях в электроснабжении села.

В ответ на выступление в редакцию пришло письмо от начальника управления районных электросетей Н. Ушакова, в котором сообщалось:

— Факты, указанные в заметке, имели место. Перебои в снабжении электроэнергией были вследствие перегрузки трансформаторной подстанции. Кроме этого, были случаи повреждения опор воздушных линий.

В настоящее время линии электропередач восстановлены. Трансформатор заменен на более мощный. Жалоб на электроснабжение нет.



У А В Л Я Н О В С К

В истории Ульяновской школы высшей летной подготовки гражданской авиации отражен весь путь становления «Аэрфлота». Ее питомцы осваивают летное мастерство под руководством опытных пилотов-инструкторов, имея в своем распоряжении новейшую аппаратуру, специальные тренажеры, различные вычислительные устройства, постигают сложное искусство управления современными серебристыми гигантами-лайнерами «ТУ-134», «ТУ-154». Здесь повышают свое мастерство и теоретические знания командиры и экипажи кораблей, специа-

листы технических служб «Аэрфлота» и более тридцати зарубежных авиакомпаний.

На снимке: под руководством командира воздушного корабля инструктора Виктора Федоровича Самаркина (крайний слева) польские летчики Ежи Гжэндзельски (в центре) и Лудомир Свечко (справа) в совершенстве изучили управление самолетом «ТУ-134». Во втором ряду (слева) — бортмеханик поляк Станислав Плахчинский.

Фото Ю. Белозерова
(Фотохроника ТАСС)

ХИМИКИ ОТДЫХАЮТ

27 января на правом берегу Волги вырос палаточный городок. Семь автобусов составили поезд здоровья для более трехсот рабочих комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

Все желающие покатаются, побродить на лыжах по снежному лесу могли взять их на прокат. Лыжники-спортсмены клуба «Корд» провели в этот день комсомольско-профсоюзный кросс.

Женщины соревновались в лыжной гонке на дистанции 3 км. Первое место заняла технолог завода запасных деталей Римма Биктимирова, второе — аппаратчица штапельного производства Нина Яковлева, третье — шпугатур УКСа Нина Огеева.

Мужчины приняли старт на дистанции 5 км. Здесь места распределились следующим образом: первое место выиграл мастер спорта СССР, инженер-конструктор отдела главного конструктора Михаил Гузей. Второе место занял сварщик отдела главного механика Иван Сальников. Третье — инструктор физкультуры спортивного клуба «Корд» Валерий Рябчиков.

В этот день были также проведены соревнования среди спортивных семей и гонка ветеранов лыжного спорта. Лучшей спортивной семьей была признана семья Смоленкиных. Гонку ветеранов выиграл 43-летний В. Солуушков.

Все победители были награждены грамотами и ценными подарками спортивного клуба «Корд».

До позднего вечера продолжался этот спортивный праздник.

Администрация, нарком, завод и правление спортивного клуба «Корд» выражают благодарность работникам пассажирского автопредприятия в обеспечении транспортом участников «Дня здоровья».

В. КАЛЯКИН,
главный судья соревнований.

Геннадий Голобоков ДИАЛОГ

Слуют, танцуют, поют подруги.
Звенят монисты — к звену звено.
О чем поете, скажите, вьюги?
Зачем стучитесь в мое окно?
— Мы сестры стужи,
Мы дети ветра.
Шагни в наш белый забвенья круг!

Здесь нет желаний,
Здесь нет наветов,
Здесь только верность студенья рук...

Не искушайте,
Я к зову чуток.
Слышу отчаянным я с детских дней

Но как забыть мне тот первоуток.

Где жарким цветом горит кипрей?

Но как забыть мне Манящий берег И дымку девственных круч-вершин?

Не искушайте,
Я тоже верен Любви,
Что кратко зовется — жизнь.

И ей, Метельной,
Как взгляд подруги Навек настежь мое окно...

...Поют, танцуют, тоскуют вьюги,
Звенят монисты — к звену звено...

Татьяна Половникова

Автор публикуемых стихов — Татьяна Половникова. Работает она воспитателем в детском саду. Сегодняшняя публикация — ее первое выступление в печати.

ГЕОЛОГ

Глаза, как у черта, светятся,
Непослушный торчит вихор,
Тихонько при свете месяца
Раскалдываешь костер.
Руки плывут над пламенем,

И сам ты, как в сказке колдун,

Трепещущим сизым знаменем
Искры в ночи развернул.

ДЕТСТВО

Я помню детство, милое, веселое,
Дорожку-ленточку к большой реке.

И бабочку в цветке,
совсем лиловую,
Кузнечика, зажато в руке.

И первый желтый лист в ладошке,
И как блестит на варежке

снежок,
И длинные голубевские стезжи,

И как резвится в поле ветерок.
Как хочется, хотя бы на минутку,

Опять девчонкой маленькою стать,
Ромашки белые и чудо-незабудки
В косички мои прежние вплетать.

ЛЫЖНАЯ ПРОГУЛКА

В один из последних выходных дней группа медицинских работников центральной районной больницы выезжала за город на лыжную прогулку. Целью прогулки был не только хороший отдых на свежем зимнем воздухе, но и сдача норм ГТО по лыжам. Первыми сдали нормы врачи Л. П. Сапожников, Н. Л. Сапожникова, Ю. М. Захарова, Ю. В. Моисеев,

В. Л. Шалавин, В. А. Козлов, Л. С. Козлова, В. В. Денисов, М. Я. Денисова, медсестра Н. Н. Максимкина.

Товарищи по работе тепло поздравили их с первыми спортивными успехами.

И. ФИШМАН,
врач-методист.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Завод фосфорных удобрений ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

слесарей по ремонту технологического оборудования, аппаратчиков сернокислотного производства, электриков.

Рабочие, не имеющие вышеуказанных специальностей, могут переквалифицироваться на заводе путем обучения без отрыва от производства на 3-месячных вечерних курсах при ГПТУ № 43 и № 6.

Благоустроенными квартирами приняты на завод будут обеспечиваться в течение 1974 года.

За справками обращаться в отдел кадров ЗФУ в здании «Теплоизоляция». Остановка троллейбуса «33Д». 3—2.

Колхозу «40 лет Октября» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

шоферы на автомашины ГАЗ-51, трактористы для работы на гусеничных и колесных тракторах, токарь, слесарь, рабочие для работы в животноводстве.

Квартиры предоставляются. Адрес: село Никольско-Казакво, Балаковского района, колхоз «40 лет Октября». Телефон 2—94—4—23. 10—2.

Балаковскому совхозу «Волгарь» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ на отделения № 1, 4, 5 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

доярки, телятницы, скотники, трактористы. Квартиры предоставляются. 7—6.

Завод имени Дзержинского ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

в строительный участок завода по строительству промышленных объектов и жилых домов: каменщиков, штукатуров-маляров, плотников-бетонщиков, монтажников железобетонных и металлических конструкций, газосварщиков, слесарей-сантехников.

Мужчины и женщины, не имеющие строительных специальностей, могут приобрести их на заводе в порядке индивидуального обучения в течение 3-х месяцев. 5—1.

Хозрасчетному строительному участку ТРЕБУЮТСЯ:

крановщик на автокран К-162, каменщики, бетонщики-плотники, газосварщик (дипломированный), разнорабочие. Отдел кадров находится в здании ПДУ № 2232 (за мяскомбинатом). 5—1.

Центральной районной больнице ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

санитарки, раздатчицы, кухонные работники, инженер по технике безопасности. За справками обращаться в отдел кадров — административный корпус ЦРБ. 4—1.

ВНИМАНИЮ ГАЗОПОТРЕБИТЕЛЕЙ!

Будьте осторожны! В подвале возможно наличие газа.

Прежде чем войти в подвал, проверьте, нет ли в нем запаха газа.

Почувствовав запах газа, НЕМЕДЛЕННО СООБЩИТЕ

об этом в аварийную службу треста «Балаковомежрайгаз» по телефону 0-4 и проветрите подвал.

До приезда аварийной бригады категорически запрещается входить в подвал, зажигать спички, включать и выключать электроосвещение. Соблюдая эти правила, вы предотвратите несчастные случаи. 4—2.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 97, 99, 101, 103, 105, 107, 109, 111, 113, 115, 117, 119, 121, 123, 125, 127, 129, 131, 133, 135, 137, 139, 141, 143, 145, 147, 149, 151, 153, 155, 157, 159, 161, 163, 165, 167, 169, 171, 173, 175, 177, 179, 181, 183, 185, 187, 189, 191, 193, 195, 197, 199, 201, 203, 205, 207, 209, 211, 213, 215, 217, 219, 221, 223, 225, 227, 229, 231, 233, 235, 237, 239, 241, 243, 245, 247, 249, 251, 253, 255, 257, 259, 261, 263, 265, 267, 269, 271, 273, 275, 277, 279, 281, 283, 285, 287, 289, 291, 293, 295, 297, 299, 301, 303, 305, 307, 309, 311, 313, 315, 317, 319, 321, 323, 325, 327, 329, 331, 333, 335, 337, 339, 341, 343, 345, 347, 349, 351, 353, 355, 357, 359, 361, 363, 365, 367, 369, 371, 373, 375, 377, 379, 381, 383, 385, 387, 389, 391, 393, 395, 397, 399, 401, 403, 405, 407, 409, 411, 413, 415, 417, 419, 421, 423, 425, 427, 429, 431, 433, 435, 437, 439, 441, 443, 445, 447, 449, 451, 453, 455, 457, 459, 461, 463, 465, 467, 469, 471, 473, 475, 477, 479, 481, 483, 485, 487, 489, 491, 493, 495, 497, 499, 501, 503, 505, 507, 509, 511, 513, 515, 517, 519, 521, 523, 525, 527, 529, 531, 533, 535, 537, 539, 541, 543, 545, 547, 549, 551, 553, 555, 557, 559, 561, 563, 565, 567, 569, 571, 573, 575, 577, 579, 581, 583, 585, 587, 589, 591, 593, 595, 597, 599, 601, 603, 605, 607, 609, 611, 613, 615, 617, 619, 621, 623, 625, 627, 629, 631, 633, 635, 637, 639, 641, 643, 645, 647, 649, 651, 653, 655, 657, 659, 661, 663, 665, 667, 669, 671, 673, 675, 677, 679, 681, 683, 685, 687, 689, 691, 693, 695, 697, 699, 701, 703, 705, 707, 709, 711, 713, 715, 717, 719, 721, 723, 725, 727, 729, 731, 733, 735, 737, 739, 741, 743, 745, 747, 749, 751, 753, 755, 757, 759, 761, 763, 765, 767, 769, 771, 773, 775, 777, 779, 781, 783, 785, 787, 789, 791, 793, 795, 797, 799, 801, 803, 805, 807, 809, 811, 813, 815, 817, 819, 821, 823, 825, 827, 829, 831, 833, 835, 837, 839, 841, 843, 845, 847, 849, 851, 853, 855, 857, 859, 861, 863, 865, 867, 869, 871, 873, 875, 877, 879, 881, 883, 885, 887, 889, 891, 893, 895, 897, 899, 901, 903, 905, 907, 909, 911, 913, 915, 917, 919, 921, 923, 925, 927, 929, 931, 933, 935, 937, 939, 941, 943, 945, 947, 949, 951, 953, 955, 957, 959, 961, 963, 965, 967, 969, 971, 973, 975, 977, 979, 981, 983, 985, 987, 989, 991, 993, 995, 997, 999, 1001, 1003, 1005, 1007, 1009, 1011, 1013, 1015, 1017, 1019, 1021, 1023, 1025, 1027, 1029, 1031, 1033, 1035, 1037, 1039, 1041, 1043, 1045, 1047, 1049, 1051, 1053, 1055, 1057, 1059, 1061, 1063, 1065, 1067, 1069, 1071, 1073, 1075, 1077, 1079, 1081, 1083, 1085, 1087, 1089, 1091, 1093, 1095, 1097, 1099, 1101, 1103, 1105, 1107, 1109, 1111, 1113, 1115, 1117, 1119, 1121, 1123, 1125, 1127, 1129, 1131, 1133, 1135, 1137, 1139, 1141, 1143, 1145, 1147, 1149, 1151, 1153, 1155, 1157, 1159, 1161, 1163, 1165, 1167, 1169, 1171, 1173, 1175, 1177, 1179, 1181, 1183, 1185, 1187, 1189, 1191, 1193, 1195, 1197, 1199, 1201, 1203, 1205, 1207, 1209, 1211, 1213, 1215, 1217, 1219, 1221, 1223, 1225, 1227, 1229, 1231, 1233, 1235, 1237, 1239, 1241, 1243, 1245, 1247, 1249, 1251, 1253, 1255, 1257, 1259, 1261, 1263, 1265, 1267, 1269, 1271, 1273, 1275, 1277, 1279, 1281, 1283, 1285, 1287, 1289, 1291, 1293, 1295, 1297, 1299, 1301, 1303, 1305, 1307, 1309, 1311, 1313, 1315, 1317, 1319, 1321, 1323, 1325, 1327, 1329, 1331, 1333, 1335, 1337, 1339, 1341, 1343, 1345, 1347, 1349, 1351, 1353, 1355, 1357, 1359, 1361, 1363, 1365, 1367, 1369, 1371, 1373, 1375, 1377, 1379, 1381, 1383, 1385, 1387, 1389, 1391, 1393, 1395, 1397, 1399, 1401, 1403, 1405, 1407, 1409, 1411, 1413, 1415, 1417, 1419, 1421, 1423, 1425, 1427, 1429, 1431, 1433, 1435, 1437, 1439, 1441, 1443, 1445, 1447, 1449, 1451, 1453, 1455, 1457, 1459, 1461, 1463, 1465, 1467, 1469, 1471, 1473, 1475, 1477, 1479, 1481, 1483, 1485, 1487, 1489, 1491, 1493, 1495, 1497, 1499, 1501, 1503, 1505, 1507, 1509, 1511, 1513, 1515, 1517, 1519, 1521, 1523, 1525, 1527, 1529, 1531, 1533, 1535, 1537, 1539, 1541, 1543, 1545, 1547, 1549, 1551, 1553, 1555, 1557, 1559, 1561, 1563, 1565, 1567, 1569, 1571, 1573, 1575, 1577, 1579, 1581, 1583, 1585, 1587, 1589, 1591, 1593, 1595, 1597, 1599, 1601, 1603, 1605, 1607, 1609, 1611, 1613, 1615, 1617, 1619, 1621, 1623, 1625, 1627, 1629, 1631, 1633, 1635, 1637, 1639, 1641, 1643, 1645, 1647, 1649, 1651, 1653, 1655, 1657, 1659, 1661, 1663, 1665, 1667, 1669, 1671, 1673, 1675, 1677, 1679, 1681, 1683, 1685, 1687, 1689, 1691, 1693, 1695, 1697, 1699, 1701, 1703, 1705, 1707, 1709, 1711, 1713, 1715, 1717, 1719, 1721, 1723, 1725, 1727, 1729, 1731, 1733, 1735, 1737, 1739, 1741, 1743, 1745, 1747, 1749, 1751, 1753, 1755, 1757, 1759, 1761, 1763, 1765, 1767, 1769, 1771, 1773, 1775, 1777, 1779, 1781, 1783, 1785, 1787, 1789, 1791, 1793, 1795, 1797, 1799, 1801, 1803, 1805, 1807, 1809, 1811, 1813, 1815, 1817, 1819, 1821, 1823, 1825, 1827, 1829, 1831, 1833, 1835, 1837, 1839, 1841, 1843, 1845, 1847, 1849, 1851, 1853, 1855, 1857, 1859, 1861, 1863, 1865, 1867, 1869, 1871, 1873, 1875, 1877, 1879, 1881, 1883, 1885, 1887, 1889, 1891, 1893, 1895, 1897, 1899, 1901, 1903, 1905, 1907, 1909, 1911, 1913, 1915, 1917, 1919, 1921, 1923, 1925, 1927, 1929, 1931, 1933, 1935, 1937, 1939, 1941, 1943, 1945, 1947, 1949, 1951, 1953, 1955, 1957, 1959, 1961, 1963, 1965, 1967, 1969, 1971, 1973, 1975, 1977, 1979, 1981, 1983, 1985, 1987, 1989, 1991, 1993, 1995, 1997, 1999, 2001, 2003, 2005, 2007, 2009, 2011, 2013, 2015, 2017, 2019, 2021, 2023, 2025, 2027, 2029, 2031, 2033, 2035, 2037, 2039, 2041, 2043, 2045, 2047, 2049, 2051, 2053, 2055, 2057, 2059, 2061, 2063, 2065, 2067, 2069, 2071, 2073, 2075, 2077, 2079, 2081, 2083, 2085, 2087, 2089, 2091, 2093, 2095, 2097, 2099, 2101, 2103, 2105, 2107, 2109, 2111, 2113, 2115, 2117, 2119, 2121, 2123, 2125, 2127, 2129, 2131, 2133, 2135, 2137, 2139, 2141, 2143, 2145, 2147, 2149, 2151, 2153, 2155, 2157, 2159, 2161, 2163, 2165, 2167, 2169, 2171, 2173, 2175, 2177, 2179, 2181, 2183, 2185, 2187, 2189, 2191, 2193, 2195, 2197, 2199, 2201, 2203, 2205, 2207, 2209, 2211, 2213, 2215, 2217, 2219, 2221, 2223, 2225, 2227, 2229, 2231, 2233, 2235, 2237, 2239, 2241, 2243, 2245, 2247, 2249, 2251, 2253, 2255, 2257, 2259, 2261, 2263, 2265, 2267, 2269, 2271, 2273, 2275, 2277, 2279, 2281, 2283, 2285, 2287, 2289, 2291, 2293, 2295, 2297, 2299, 2301, 2303, 2305, 2307, 2309, 2311, 2313, 2315, 2317, 2319, 2321, 2323, 2325, 2327, 2329, 2331, 2333, 2335, 2337, 2339, 2341, 2343, 2345, 2347, 2349, 2351, 2353, 2355, 2357, 2359, 2361, 2363, 2365, 2367, 2369, 2371, 2373, 2375, 2377, 2379, 2381, 2383, 2385, 2387, 2389, 2391, 2393, 2395, 2397, 2399, 2401, 2403, 2405, 2407, 2409, 2411, 2413, 2415, 2417, 2419, 2421, 2423, 2425, 2427, 2429, 2431, 2433, 2435, 2437, 2439, 2441, 2443, 2445, 2447, 2449, 2451, 2453, 2455, 2457, 2459, 2461, 2463, 2465, 2467, 2469, 2471, 2473, 2475, 2477, 2479, 2481, 2483, 2485, 2487, 2489, 2491, 2493, 2495, 2497, 2499, 2501, 2503, 2505, 2507, 2509, 2511, 2513, 2515, 2517, 2519, 2521, 2523, 2525, 2527, 2529, 2531, 2533, 2535, 2537, 2539, 2541, 2543, 2545, 2547, 2549, 2551, 2553, 2555, 2557, 2559, 2561, 2563, 2565, 2567, 2569, 2571, 2573, 2575, 2577, 2579, 2581, 2583, 2585, 2587, 2589, 2591, 2593, 2595, 2597, 2599, 2601, 2603, 2605, 2607, 2609, 2611, 2613, 2615, 2617, 2619, 2621, 2623, 2625, 2627, 2629, 2631, 2633, 2635, 2637, 2639, 2641, 2643, 2645, 2647, 2649, 2651, 2653, 2655, 2657, 2659, 2661, 2663, 2665, 2667, 2669, 2671, 2673, 2675, 2677, 26